
ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 15 ΜΑΗ: 
Μόνο θετικό η σημαντική συμμετοχή των εργαζομένων

Πραγματοποιήθηκε στις  15  Μάη η  πρώτη γενική  Συνέλευση μετά  τις  εκλογές   του  Συλλόγου
Αττικής & Νήσων, που έγιναν στις 31/10-02/11/2022. Η συμμετοχή ήταν μαζική, αλλά όχι όσο
θα θέλαμε οι περισσότεροι\ες εργαζόμενοι\ες στον ΕΦΚΑ. 
Η ευθύνη για αυτό βαραίνει περισσότερο την συνδικαλιστική ηγεσία, καθώς εδώ και χρόνια οι
συλλογικές,  δημοκρατικές διαδικασίες  στα συνδικάτα, όπως βέβαια και οι κινητοποιήσεις,
υποβαθμίζονται συνειδητά και συστηματικά.
Ένα  μεγάλο  κομμάτι  εργαζομένων  δεν  συμμετέχει  στις  συνελεύσεις  καθώς  με  τον  τρόπο  που
διεξάγονται θεωρεί ότι δεν θα αποκομίσει κάτι, δεν θα ενημερωθεί, ούτε θα έχει ενεργή συμμετοχή
και παρέμβαση. Και αυτό είναι ευθύνη της πλειοψηφίας του Διοικητικού Συμβουλίου και στον
σύλλογο Αττικής & Νήσων.
Πολλοί δεν μπόρεσαν να συμμετάσχουν στη Συνέλευση, καθώς η Διοίκηση, αλλά και στελέχη του
Φορέα εμπόδισαν την προσέλευση του κόσμου, με δικαιολογίες τα ραντεβού, που έμειναν ανοιχτά,
αλλά  και  την  “εύρυθμη  λειτουργία”  του  ΕΦΚΑ!  Η  ομόφωνη  πρόταση  του  ΔΣ  ήταν  πολύ
διαφορετική: να είναι κλειστά τα ραντεβού εκείνη την ημέρα και να ξεκινήσει η συνέλευση μέχρι
τις 10πμ.
 
Η στάση του προεδρείου του συλλόγου από τον Σεπτέμβρη του 2023 και μετά, με την αλλαγή του
διοικητή Δουφεξή και  του υπουργού Κ.  Χατζηδάκη,  που προσομοιάζει  με  περίοδο εργασιακής
ειρήνης, δεν βοήθησε τελικά ούτε καν για την διευκόλυνση των εργαζομένων να συμμετάσχουν στη
συνέλευση. 
Δυστυχώς  κάποιες  παρατάξεις  θέλουν  να  μετατρέψουν  τα  συνδικάτα  σε  όργανα  για
φιλανθρωπικές,  κοινωνικές  και  πολιτιστικές  εκδηλώσεις! Αλλά  ο  βασικός  στόχος  των
συνδικάτων δεν είναι αυτός. Είναι καθαρά κινηματικός, μέσα από τη συμμετοχική και δημοκρατική
λειτουργία ενός συνδικάτου, σε στενή επαφή και σχέση με τους\τις εργαζόμενους\ες.

Με  βάση  τα  παραπάνω  προβλήματα,  αλλά  και  την  σημαντικά  μαζική  συμμετοχή  των
εργαζομένων  στη  συνέλευση,  έπρεπε  να  προχωρήσουμε  στη  συζήτηση  για  τις  αναγκαίες
καταστατικές αλλαγές. 
Η παράταξη μας κατέθεσε ανοιχτά και δημόσια κάποιες προτάσεις για καταστατικές αλλαγές
προς συζήτηση στη συνέλευση. Αυτές αφορούσαν: 1) την εγγραφή συμβασιούχων στο σύλλογο
μας, 2) τη δημιουργία απεργιακού ταμείου, 3) το σχηματισμό παράταξης με 2 άτομα και πάνω για
συμμετοχή στις εκλογές, αντί για 8 και άνω που είναι τώρα και 4) την υποχρεωτικότητα της κάλπης
στα νησιά. 

Δυστυχώς όμως  η συζήτηση για τις αλλαγές του καταστατικού αναλώθηκε στο ζήτημα της
συμμετοχής η μη των νησιών (Κυκλάδες, Σάμος, Ικαρία) στο σύλλογο Αττικής, με ευθύνη κυρίως
της  ΔΑΣ.  Γι’  αυτό  και  η  παράταξη  μας  επανέφερε  την  συμβιβαστική  πρόταση,  που  είχαμε
καταθέσει και στο ΔΣ του συλλόγου, με την οποία ο σύλλογος θα μετονομάζονταν σε σύλλογο
εργαζομένων ΕΦΚΑ Αττικής  & Νήσων με  τους  εργαζόμενους  των συγκεκριμένων  νησιών,  να
παραμένουν  στο  σύλλογο  για  όσο  θελήσουν  και  μέχρι  να  φτιάξουν  δικούς  τους  τοπικούς
συλλόγους.
Τώρα πως η Συναδελφική Συσπείρωση (ΠΑΣΚΕ) κατάλαβε, ότι εμείς δεν θέλουμε την παραμονή
των νησιωτών στο σύλλογο, είναι κάτι που μόνο αυτοί αντιλαμβάνονται. 
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Η  συνέλευση  έκλεισε  απότομα  και  ξαφνικά,  χωρίς  να  τεθεί  στην  κρίση  του  σώματος  η
συμβιβαστική μας πρόταση, αλλά ούτε και καμία άλλη αλλαγή άρθρων του καταστατικού. Οπότε
το  μόνο σημαντικό ζήτημα που διευθετήθηκε μετά  από ώρες  διαδικασιών και  εκφυλισμού της
διαδικασίας, ήταν να αλλάξει το όνομα του σωματείου μας και να γίνει Σύλλογος Εργαζομένων
Αττικής & Νήσων.
Με  ευθύνη  του  προεδρείου  του  ΔΣ  και  της  Συνέλευσης (που  αποτελούνταν  από  μέλη  της
Συμμαχίας,  της  ΠΑΣΚΕ  και  της  ΔΑΚΕ),  ΔΕΝ  ΣΥΖΗΤΗΘΗΚΕ  καμία  άλλη  καταστατική
αλλαγή και κανένα άλλο σημαντικό ζήτημα. 

Από αυτή τη συνέλευση κρατάμε τη μαζική συμμετοχή του κόσμου της εργασίας, που δείχνει
ότι οι εργαζόμενοι\ες έχουν διάθεση να συμμετάσχουν στις συλλογικές διαδικασίες και άρα
υπάρχουν δυνατότητες να κινητοποιηθούν περαιτέρω.
Η παράταξη μας θα συνεχίσει να κινείται στην ίδια κατεύθυνση, δίνοντας έμφαση στη συμμετοχή
του κόσμου στα κοινά και τους αγώνες, σαν τον μόνο τρόπο που μπορεί να φέρει αλλαγές προς το
καλύτερο. 

ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ ΤΑΞΙΚΑ & ΟΧΙ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΑ-ΓΡΑΦΕΙΟΚΡΑΤΙΚΑ 

  ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΕΣ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ 
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